

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Krok po kroku k řádnému bydlení

Terénní pracovníci charity pomáhají sociálně slabším získat nájemnické smlouvy díky podpoře Nadace OKD i pochopení společnosti RPG

**OSTRAVA** – Na podmínky sociálně vyloučené lokality v Kunčičkách má Pavel Malák (47) slušné rodinné poměry a takřka záviděníhodné bydlení. On i družka pracují a vlastními silami si zvelebují domácnost v pronajatém bytě v Pstruží ulici. Diecézní charita ostravsko-opavská ho proto považuje za „výkladní skříň“ projektu Šance domova podporovaného Nadací OKD!

„Dělám seřizovače ve Strojmontu a přátelky pokladní v Albertu. Pomalu a jistě se dávám zase dokupy,“ rozhovořil se Malák v jednopokojovém bytě v činžáku číslo 501/6, kde kromě něj žijí další rodiny zařazené do programu takzvaného sociálního bydlení a v přízemí úřadují jak městští strážníci, tak i tři terénní pracovníci Šance domova vedení Janou Caisbergerovou.

„S přítelkyní jsme se poznali na ulici v Bohumíně, odkud oba pocházíme. Ano, žili jsme jako bezdomovci, spolu jsme čtvrtým rokem, charita nám pomáhá



Jana Caisbergerová (vlevo) a Miroslav Hodeček s klienty sociálního bydlení v Kunčičkách.

třetím rokem. Proč nový život? Děláme to pro malou! Dceři přítelkyně je osm let, doufám, že nám ji z náhradní péče už brzy vrátí,“ prohlásil Malák s tím, že mnohem horší než sehnat zaměstnání bylo najít si bydlení.

Podobnou zkušenost má ve svých třidvaceti Veronika Venglová, se kterou si Malák vidí do oken přes ulici. „Po odchodu od maminky jsem žila spo-

„Dluhy? Nejhorší jsou ty vzniklé za elektřinu. Vyřešit se obstojně dají asi do deseti tisíc korun,“ řekl Miroslav Hodeček za realizátora projektu.

lečně s kamarádkami a nestálo to za moc. S přítelem jsme chtěli do svého, ale jak, když máte dluhy?“ nechala se slyšet mladá žena vychovávající půldruhého roku starého synka Roberta a čekající v brzké době další miminko.

Malák, Venglová a dalších více než deset rodin získalo sociální bydlení v činžákových patřících většinou společnosti RPG formou

pronájmu od charity. „Vše směřujeme k tomu, aby klienti byli oddlužení, řádně platili a pečovali o děti a pokud možno pracovali, a my pak vlastníkovi bytů doporučíme změnu smlouvy z podnájemní na nájemnickou,“ vysvětlila Caisbergerová.

A také díky grantu těžařské nadace na terénní pracovníky, kteří „vedou“ jednotlivé rodiny krok po kroku vzhůru od společenského dna, se má projekt Šance domova čím chlubit. „Neúspěch? Pod deset procent žadatelů, což je na sociální bydlení senzační. Stejně se nám jeví spolupráce s RPG. Dokáže sehnat žadatelům byt do měsíce, což radnici trvá i rok,“ dodala Caisbergerová.

Radek Lukša

### NASTAVIT SI PRAVIDLA

Klienti: mohou si kdykoliv stěžovat a kdykoliv přestat do poradny chodit, naopak musí řešit své situace sami (terénní či sociální pracovníci jen pomáhají), chovat se zdvořile, dodržovat konzultační

hodiny a omluvit se, když nemohou přijít. Charita: musí radit bezplatně, mlčet o tom, co se dozví, řešit situaci společně s klienty tak, jak oni chtějí. Taková pravidla nastavili v projektu Šance domova.



Děláme to hlavně pro malou, říká Pavel Malák.



Šanci dostala i Veronika Venglová se synkem.

## Karvinský Nový domov slaví 55 let

Z grantů v programech Pro radost a Pro zdraví zlepšují život mnoha lidem z hornických rodin

**KARVINÁ** – Zelen v zahradě, lavičky u chodníků i speciální reminiscenční místnost, to vše pořízené díky podporám z Nadace OKD, teď dobře poslouží necelým dvěma stovkám obyvatel Nového domova – tvořeným zejména penzionovanými havi-

ři a hornickými vdovami – ke vzpomínání, jaké to bylo před pětadesáti lety. Tedy v době, kdy karvinské zařízení pro seniory vznikalo.

„Spousta uživatelů i pracovníků bilancuje, co se za dlouhá léta změnilo, co je jinak než dříve. Jedno je nicméně v našich vzpomínkách společné – snaha o co nejlepší kvalitu služeb pro naše obyvatele. Jsme rádi, že nadace těžební společnosti, pro niž pracovala většina klientů či jejich příbuzných, smýšlí stejně,“ uvedl jeho vedoucí pro kvalitu a sociální práci Rostislav

Mrlina. Ten seniorům z Nového domova zařídil grant od Nadace OKD a poznávání toho, jak se mění i jiná místa než jen jejich domovské město. „Klienty, ohrožené sociální izolací a ztrátou kontaktu se společenským a kulturním prostředím, i naše uživatele s chronickým duševním onemocněním jsme tak mohli vzít na výlety do Kravař, Nových Dvůrů nebo Chotěbuzi,“ konstatoval Mrlina.

V jubilejním pětadesátém roce fungování Nového domova

by v této příspěvkové organizaci rádi zlepšili kvalitu života zavedením terapeutického programu pro zdravé stolování s názvem Bon apetit (Dobrou chuť). „V souvislosti s oslavami jsme též připravili pro uživatele i širokou veřejnost několik jistě zajímavých akcí rozložených v průběhu celého roku,“ zakončil Mrlina.

uzi

### JUBILEUM PŘIPOMENE ŘADA AKCÍ

Ve třetím dubnovém týdnu (ve středu 16.) se bude konat v rámci oslav 55. narozenin Velikonoční jarmark. Květen se ponese v duchu dobrovolnické činnosti i nábory nových dobrovolníků. Na červen připravili v Novém domově konferenci „Senioři a pobytové sociální služby“. Koncem prázdnin otevřou novou galerii s dobovými fotografiemi zařízení, personálu i uživatelů. A do konce roku pozvou na den otevřených dveří.



Nadace OKD zařídila v Novém domově zelen a lavičky...



...a jeho obyvatelům i několik výletů, třeba do Chotěbuzi.



Pohádková diskotéka v rámci projektu podpořeného NOKD.

## POMOC Z TĚŽAŘSKÉ NADACE ZNAMENÁ ZÁBAVU PRO VÍCE LIDÍ

**KARVINÁ** – Půl století existence slaví v dubnu Městský dům kultury Karviná (MěDK) a do budoucnosti hledí s nadějí na přetrvávající partnerství s těžařskou nadací. I její podpora totiž vloni přinesla nejvyšší návštěvnost za posledních patnáct let. Přes devadesát devět tisíc lidí se zúčastnilo dvanácti stovek filmových projekcí a více než dvou stovek kulturních akcí – včetně těch z projektů Karviná v rytmu či Veselé prázdniny v Karvině!

„Příznějíme si to, bez Nadace OKD bychom měli rozhodně hubenější nabídku aktivit. Věnuje nám přízeň od samých začátků svého působení, což v konečném důsledku znamená obrovské množství kulturních zážitků pro karvinské i „přespolní“ návštěvníky našich akcí,“ uvedla ředitelka MěDK Olga Humplíková s tím, že granty z programu „Pro radost“ dostali, až na jednu výjimku,

nikoliv na jednodenní akce, nýbrž vždy na celé cykly.

“

**Velikonoční dílna nabídne malování kraslic, tvoření technikami kusudama a quilling i výrobu ozdob.**

Jejich zaměřením je především na děti a mládež, případně rodiny s dětmi (Pohádková Karviná, Veselé prázdniny v Karvině). „Na různé věkové skupiny cílí Karviná v rytmu – tento projekt trvá od loňského června zahrnuje akce jako Halloween, Oldies Party, Vinobraní či Irish Party,“ pokračovala Humplíková. V projektu Veselé prázdniny v Karvině proběhne ve čtvrtek 17. dubna v Obecním domě Družba pro malé i velké Velikonoční dílna. Koná se od 10 do 16 hodin.

uzi

### PŮL STOLETÍ KULTURNÍHO DOMU

Prodanou nevěstou Bedřicha Smetany v podání členů Státního divadla Ostrava s hostujícím Eduardem Hakenem slavnostně zahajovali 29. dubna 1964 provoz v Městském domě kultury v Karvině. Do necelých deseti let pod něj spadala i Městská správa kin a deset dalších

kulturně-společenských středisek. Nyní je „kulturák“ příspěvkovou organizací města a provozuje také Obecní dům Družba, kina Centrum a Ex i letní kino. Nově působí v Kulturním středisku na ulici Slovenská. Půlstoletí MěDK mapuje speciální výstava v Mánesově galerii trávající do 7. května.



Městský dům kultury v Karvině na snímku starém půl století.

## FOTKY Z AFRIKY A „PANTUŠKY“

**OSTRAVA** – Malý svět techniky U6 v Dolní oblasti Vítkovic hostí „dvoj-výstavu“ fotografií, na které se autorsky podíleli školáci z Kamerunu a děti z TV Pantuška z Domu dětí a mládeže ve Vratimově. Přístupná bude do konce června.

„Ke každé z deseti fotek z Afriky udělaly děti z Česka další dva snímky. Tématem byly hry a hračky,“ uvedl manažer klubu Jiří Staněk a srdcovkový patron ze Závodu Důl Darkov. Kromě haviřovských „Panterů“ na turnaj do karvinské sportovní haly dorazí domácí IHC Nerez, IHC Nový Jičín, IHC Valašské Meziříčí a IHC Frýdek-Místek. Hraje se od 9.30.

uzi

## IN-LINE HOKEJ O POHÁR NOKD

**KARVINÁ** – Doma jsou sice v Haviřově, ale turnaj „O pohár Nadace OKD“ pořádají v sobotu 19. dubna v Karvině. Reč je o in-line hokejovém klubu SK Panthers podpořeném v programu Sdrcovka. „Mad Parrots z Únětic nám takřka na poslední chvíli odřekli účast, takže nastoupí pouze pět týmů a hrát bude každý s každým,“ uvedl manažer klubu Jiří Staněk a srdcovkový patron ze Závodu Důl Darkov. Kromě haviřovských „Panterů“ na turnaj do karvinské sportovní haly dorazí domácí IHC Nerez, IHC Nový Jičín, IHC Valašské Meziříčí a IHC Frýdek-Místek. Hraje se od 9.30.

uzi